



## 习近平会见澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉

新华社北京11月1日电 国家主席习近平11月1日下午在人民大会堂会见了新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

在习近平的见证下,国务院总理李强向岑浩辉颁发了任命他为中华人民共和国澳门特别行政区第六任行政长官的国务院第794号令。

习近平对岑浩辉获中央政府任命为澳门特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说,你曾长期担任终审法院院长,爱国爱澳立场坚定,依法履职、恪尽职守,为澳门繁荣稳定作出了积极贡献。你参选行政

长官以来,展现出务实亲民、敢于直面问题的良好形象,参选政纲和施政理念符合澳门实际,符合广大澳门居民对美好生活的期盼。你在行政长官选举中获得高票提名、高票当选,表明澳门社会对你的广泛认同和支持。中央对你充分肯定、充分信任的。

习近平表示,“一国两制”是符合国家、民族根本利益,符合澳门根本利益的好制度。澳门回归祖国25年来,在中央和祖国内地大力支持下,特别行政区政府和社会各界接续奋斗,具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世瞩目成就,宪法和澳门基本法确立的特别行政区宪制秩序

牢固树立,澳门各项事业全面进步,国际影响力显著提升。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的方针,确保不会变、不走样。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步深化改革开放、推进中国式现代化作出系统部署,强调要发挥“一国两制”制度优势,健全香港、澳门在国家对外开放中更好发挥作用机制。这为澳门融入中国式现代化、实现自身更好发展指明了方向,提供了新的历史机遇。担任行政长官是一份沉甸甸的责任,承载着中央的重托和广大澳门居民的厚望。(下转第四版)

## 凝聚改革合力 谱写中国式现代化壮丽篇章

### 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班侧记

新华社记者 杨维汉 林晖 丁小溪

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,在全党全国深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要时刻,省部级主要领导干部齐聚中央党校(国家行政学院),进一步统一思想、统一认识、统一行动,推动全会精神更好贯彻落实。

开班仪式上,习近平总书记深刻阐述进一步全面深化改革的若干重大理论和实践问题,对在新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出再动员、再部署,引领全党“关键少数”坚定不移高举改革开放旗帜,矢志不移把改革推向纵深。

奋进新征程,打开新天地。全面深化改革不断向纵深推进,为中国式现代化注入源源不断的强大动力。

**坚定改革信心**  
——“新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一”

中央党校主楼北侧,马克思与恩格斯的全身塑像静静矗立,身后的松树苍劲挺拔。

2024年10月29日,这所党内最高学府迎来一场思想的盛宴。

礼堂大厅内,“实践是检验真理的唯一标准”红底黄色大字熠熠生辉。主席台上方,“省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班”横幅高悬。

上午10时,研讨班开班。在热烈的掌声中,习近平总书记发表重要讲话。

“首先要看看我们做得怎么样,这是我们下一步往前走的前提。”总书记开宗明义。

党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放新局面,具有划时代意义。十余年来,全面深化改革砥砺前行,蹄疾步稳,一系列重大成果举世瞩目、影响深远。

这是实践上的非凡跨越——国内生产总值从2012年的54万亿元增长到2023年的超126万亿元,经济总量占世界经济的比重由11%左右上升到17%左右,稳居世界第二位,打赢脱贫攻坚战,历史性地解决绝对贫困问题;建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,人民生活品质不断提高……

向改革要动力,以改革激活力、聚合力。习近平总书记深刻指出:“新发展理念是在改革中形成的,影响和制约高质量发展的思想观念和体制机制弊端是在改革中破除的,经济发展质的有效提升和量的合理增长也是在改革中逐步实现的。”

正是通过全面深化改革,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上了新台阶,法治建设、生态文明建设、国防和军队建设等各领域均取得了重大成就。

这是制度上的日臻完善——新时代全面深化改革锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标,固根基、扬优势、补短板、强弱项。(下转第四版)

## 义马市:多措并举推进“万人助万企”活动提质增效

本报通讯员 赵振民)今年以来,义马市认真贯彻落实省、市“万人助万企”活动工作部署,助力现代化产业体系构建,提升服务企业效能和专业化水平。

优化完善工作机制。该市聚焦产业链构建、企业培育、项目建设等涉企重点领域出台相关意见,对原有工作专班进行精简整合优化,成立了并联审批服务工作组、要素保障和企业服务等6个工作组,完善县领导包联服务企业机制,推动活动开展。

常态化开展“四对接”。该市常态化开展涉企问题收集工作,贯彻落实“13710”工作机制,先后帮助解决了复寿堂药业房产遗留纠纷、瑞辉新材料项目二期涉及的土地及房产过户等50余个疑难问题,企业获得感明显增强。

抓好惠企政策宣传落实。该市相关部门加大惠企政策宣传力度,今年以来,共帮助企业申报三大改造、“专精特新”等各类奖励资金1183万元,惠及22家企业;拨付

## 全力做好各项准备工作 确保人民群众温暖过冬

### 徐相锋在调研供暖工作时强调

本报讯(记者葛洋)11月1日,市长徐相锋调研今冬供暖准备工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实把群众冷暖放在心上,夯实各方责任,强化工作举措,科学统筹调度,全力以赴赴赴各项供暖工作抓实抓细,确保全市人民过冬既“暖身”又“暖心”。

徐相锋来到“12345”政务服务中心,通过听取汇报、召开座谈会等方式,详细了解热线运行、反映问题办理进展等情况,现场交办解决相关问题。他指出,要用真心听取群众诉求,找准群众反映强烈的突出问题和难点堵点,全力以赴解决到位。要加大日常督查督办力度,加强部门联动,限时回复、限期办结,做到件件有回音、事事真落实、群众更满意。

在梁家渠佳苑小区、黄河新城小区和博丰悦玺台小区,徐相锋实地察看供暖设施改造进度。他强调,供暖工作关系千家万户,事关群众生活质量。各级各部门要提高思想认识,切实增强做好供暖工作的责任感和紧迫感,加快供暖设施改造进度,及早做好隐患排查整治、设备维护调试、管网通水试压等各项准备工作,确保按时将暖气送进千家万户。

徐相锋来到法电(三门峡)城市供热公司,详细了解节点参数、监测调度、应急准备等情况。他强调,供热企业要压实主体责任,加强统筹协调,科学精准调度,严格精细化管理,扎实做好运行监测、设施维护、管网巡查等工作,密切关注天气变化,及时高效处置供热链条中的各类问题,确保采暖期供热设备正常运转,全面提升供热质量。

在开曼铝业有限公司,徐相锋实地察看热源供给保障工作,听取企业生产运行、供热准备情况汇报。他叮嘱企业要切实履行社会责任,加强有序组织生产,扎实做好供暖煤炭采购储备等工作,确保热源供给充足稳定。要坚决守牢安全生产和生态环保底线,加强安全隐患排查整治,不折不扣落实好减排措施,确保企业安全稳定运行。

市政府秘书长吕大伟参加调研。

### 实施党建引领 创新管理模式

## 我市积极打造“红色物业”加强社区治理

本报讯(记者张静怡)城市物业管理事关人民群众安居乐业和基层社会治理,是“关键小事”,更是“民生大事”。近年来,我市将物业管理作为城市精细化管理和基层治理的重要抓手,坚持开展“红色物业”党建引领工作,全市物业管理服务工作逐步步入规范有序的良好轨道。

实施党建引领,融入基层治理。市委组织部指导市本级和6个县(市、区)成立7个物业行业党委,通过打造联合党支部、聘请党建指导员等方式,实现物业行业党组织和企业党建工作全覆盖。同时,将物业管理工作纳入街道、社区建设管理中,推动建立“业主自治、专业服务、社区治理、政府监管”的治理机制。

创新管理模式,加强监督指导。对主城区82家及县(市、区)93家物业服务企业开展星级评定,进一步规范住宅小区物业服务信息公开公示。对我市物业服务企业建立“红黑榜”信用机制,12家“红榜”企业上报信用平台进行公示,并予以重点扶持,“黑榜”企业予以通报警示。将165家物业服务企业、298个物业项目录入河南省物业服务企业信用信息管理平台,全面提升物业管理水平。

加强风险排查,选树行业典范。开展住宅小区公共区域隐患排查和电动自行车安全管理工作情况检查,排查整改隐患220处,联合市消防救援支队、市应急管理部门开展物业行业安全防范管理集中培训,全面提升物业管理人员应急处置能力。积极开展示范典型选树工作,5名物业人员获评全省“最美物业人”,博丰九玺台小区被评为省级“美好家园”示范小区。

截至目前,我市物业服务企业共175家,为332个小区提供物业服务,服务户数15万余户。物业企业建立基层党组织73个,企业在岗党员351人,实现业主委员会自治管理小区166个,物业管理委员会组织15个,业主委员会成立基层党组织15个,全市物业管理住宅小区党的工作达到100%全覆盖。2023年,全市打造市级“红色物业”示范小区10个、省级“红色物业”住宅小区示范点3个,有效破解社区治理中组织力、引领力、服务力不足问题,进一步激活基层治理新动能。

## 接大天鹅回家

## 上千只大天鹅即将从陕西飞回三门峡

文/图 本报特派记者 张静怡



红碱滩位于陕西省榆林市神木市与内蒙古自治区鄂尔多斯市伊金霍洛旗之间,是我国最大的沙漠湖,也是大天鹅飞往三门峡路上最后一个大规模迁徙停歇地。

11月1日,我市追踪团队跟随卫星定位来到陕西红碱滩国家级自然保护区,辽阔的沙漠草甸深处,一望无际的水面上,2000余只天鹅犹如繁星点点。

“红碱滩可以说是大天鹅和小天鹅迁徙路上的分界点,在这之前我们遇到的都是大、小天鹅混群的,但在这里我们看到的几乎都是大天鹅。”全国鸟类环志中心三门峡湖鸟类环志站站长高如意说。

追踪团队沿湖岸行走观察,先后在札萨克河口和盖盖免河口,发现了我市在2023年1月5日环志的大天鹅124号和2024年1月环志的大天鹅391号(如图)。

“监测显示,从10月初开始就已有大天鹅陆续抵达红碱滩。近10天,我们每天监测到的大天鹅都在1000只以上,最多的一天超过了3000只。”陕西红碱滩国家级自然保护区管理局局长贺和平说,大天鹅每年秋季都会在红碱滩停留50天左右,等湖面全部结冰,就继续向南飞往三门峡越冬。

据贺和平介绍,近年来,红碱滩重点围绕保护珍稀濒危鸟类,加强环境资源保护,完善生态监测基础设施,通过入湖河道疏浚、湖心

岛人工修复、湿地综合治理、鱼类增殖放流等方式,持续改善红碱滩湖域生态环境,为候鸟迁徙和繁殖提供宁静和谐的生活环境。

“截至目前,红碱滩湖面积由2015年的31.5平方公里扩大到目前的37平方公里,在这里生存的鸟类也由原来的175种增加至195种。”贺和平说,每年迁徙季时,在红碱滩停留生活的鸟类超过5万只,并且数量还在不断增加,红碱滩已经成为候鸟迁徙途中重要“中转站”。

“从往年卫星定位的数据来看,大天鹅在红碱滩休息过后,基本都会直接飞往三门峡越冬,中途不再停留。”高如意兴奋地说,非常期待在三门峡与这些大天鹅再次重逢。

## 河南100强企业榜单揭晓

### 我市多家企业上榜

本报讯 11月1日,由河南省企业联合会、河南省企业家协会联合主办的“2024河南企业100强高峰论坛”举行,河南企业100强、制造业企业100强、服务业企业100强、高成长性企业100强和战略性新兴产业企业100强5个榜单揭晓。我市多家企业上榜,展现出不俗的实力和竞争力。

我市3家企业入选河南企业100强,分别是三门峡金渠集团、灵宝黄金集团股份有限公司、灵宝鑫鑫电子科技有限公司,这些企业以其稳健的经营和卓越的市场表现,成为我市乃至河南省经济高质量发展的中坚力量。我市5家企业入围河南制造业企业100强,分别是三门峡金渠集团、灵宝鑫鑫电子科技有限公司、河南仰韶酒业公司、河南开曼铝业(三门峡)有限公司、灵宝开曼铝业(三门峡)有限公司,为我市制造业发展作出了突出贡献。我市1家企业入选河南服务业企业100强,即三门峡天鹤城酒店管理集团,该企业以其优质的服务和良好的客户体验,成为我市服务业的佼佼者。

河南高成长性企业100强和河南战略性新兴产业企业100强是首次发布的两个全新榜单。我市3家企业上榜河南高成长性企业100强,分别是三门峡天鹤城酒店管理集团、河南仰韶酒业公司、三门峡金渠集团,这些企业以其较快的发展速度和巨大的市场潜力,展现出强大活力和创新能力。我市2家企业入选河南战略性新兴产业企业100强,分别为河南骏通车辆有限公司、河南金渠通金属材料公司,这些企业在战略性新兴产业领域深耕细作,为产业转型升级作出了积极贡献。

据悉,省企业联合会企业在企业自愿申报的基础上,依据国际通行方式,以企业营业收入为主要入围标准进行榜单发布。我市企业联合会按照省有关要求,进行了宣传动员。此次我市多家企业入选,不仅彰显了我市企业的强劲实力和良好发展态势,更是对我市企业创新精神和卓越管理的充分肯定,将促进企业在未来能够继续引领行业发展,为经济高质量发展作出更大贡献。(本报记者)

## 在希望的田野上

## 卢氏县:庭院经济“方寸地”乡村振兴“大引擎”

本报讯 近年来,卢氏县结合当地实际,以生态优先、绿色发展为导向,引导农民利用庭院有限空间,按照“小规模、大群体,小成本、大收入”的思路,发展“短平快”增收项目,巧写乡村振兴大文章。

10月28日,走进卢氏县汤河乡杨庄村,村民刘兴荣正在自家房前屋后摘山黄肉。“今年市场行情好,刚摘下的山黄肉每斤能卖到5块左右,干山黄肉每斤能卖到30块左右。”刘兴荣一边忙碌,一边开心地说。

为做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,助力农民稳定增收,卢氏县立足新发展理念,把发展高质量庭院经济作为乡村振兴的重要抓手,打造“一乡一业、一村一品”发展新格局,持续释放农村新活力。印发《关于鼓励引导高质量发展庭院经济的实施方案》《卢氏县支持发展新型庭院经济示范村、示范户奖励办法》等文件,构建“十小”庭院经济产业体系,激发群众发展积极性,多渠道促进增收,使庭院经济向规模化、特色化、品牌化方向迈进,昔日不起眼的农家小院成了致富“聚宝盆”。据不完全统计,卢氏县脱贫人口及监测对象发展种植、养殖、加工、服务型庭院经济2.15万户,覆盖71.6%。

卢氏县还整合土地资源,引导农民充分利用房前屋后零星地块开办“采摘园”“果园”,实现“春有花开、夏有绿叶、秋有果实、冬有大棚”。庭院经济的迅速兴起,不仅让卢氏农民一年四季都能增收,更让农家小院颜值飙升,推动了美丽乡村建设不断提档升级。(常帮娃)

